
 

www.guessmaths.co        E-mail : abdelaliguessouma@gmail.com            whatsapp :   0604488896 

              Série n° 3 d’exercices sur « Le Calcul Trigonométrique »     1ére Bac Sc.Exp 
 

Transformation de produit en somme ou somme en produit 

 

Exercice 1:  

 

Transformer en produit les expressions suivantes: 

   cos 2 cos 6A x x   . 

   cos 7 cos 3B x x   . 

   sin 3 sin 5C x x   . 

   sin 8 sin 6D x x   . 

Exercice 2:  

 

Montrer que pour tout réel x: 

a)  1 cos2 2cos 2cos 1 cosx x x x      

b)    1 cos 2 2sin 2sin 1 sinx x x x      

Exercice  3 :  

Pour tout réel x; On pose :   cos cos3 cos5 cos7A x x x x x    .  

1. Montrer que :      4cos .cos 2 .cos 4A x x x x  

2. a) Montrer que:  IR   ;  
1

cos .sin sin 2
2

     

b) En déduire que : 
1

sin sin
9 9 2 9

A
       

     
     

  

Puis que : 
2 4 1

cos cos cos
9 9 9 8

       
     

     
. 

Exercice 4:  

1. Montrer que pour tout réel x :      8sin .cos .cos 2 .cos 4 sin 8x x x x x   

2. a) Vérifier que : 
8

sin sin
7 7

    
    

   
  

    b) En déduire que : 
2 4 1

cos cos cos
7 7 7 8

       
      

     
 

Exercice 5: 

1. Calculer 
5

cos cos
12 12

    
   
   

 ; puis 
5

cos cos
12 12

    
   

   
 

2. En déduire la valeur de 
5

cos
12

 
 
 

 et  
5

sin
12

 
 
 

. 

Exercice 6 :  

Factoriser les expressions suivantes: 

       sin sin 2 sin 3 sin 4A x x x x x    . 

       cos cos 2 cos 3 cos 4B x = x x x x    . 

       cos cos 2 sin 2 sin 3B x = x x x x   . 
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Exercice 7:  

Factoriser les expressions suivantes: 

   1 cos 2 cosA x = x x  . 

   1 cos 2 sinB x = x x  . 

  1 cos cos
2

x
C x = x  . 

  1 cos sin
2

x
D x = x   

Exercice 8  

Soit x un nombre réel, montrer que: 

a)
2  4  

cos cos cos 0
3 3

x x x
    

   
 

  




 . 

b) 
2  4  

sin sin sin 0
3 3

x x x
    

   
 

  




 

 

http://www.guessmaths.co/
mailto:abdelaliguessouma@gmail.com

